

# 我市未发现“问题”乙肝疫苗

□晚报记者 张志新

**本报讯** 近日，湖南、广东等地的婴儿在接种深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗（简称康泰乙肝疫苗）后，出现多例死亡病例，死因尚在调查中。我市不少市民在看到相关报道后，对孩子接种乙肝疫苗心存担忧。

我市有没有“问题”疫苗？乙肝疫苗还能接种吗？12月24日上午，市疾病预防控制中心相关负责人告诉记者，目前，我市儿童免费接种的乙肝疫苗全部由省里统一供应，无深圳康泰生产的重组乙型肝炎疫苗，无因接种乙肝疫苗出现的严重不良反应报告。

## 影响

### “问题”乙肝疫苗接种事件引市民担忧

当日9时30分许，记者在周口市区人民路市疾控中心预防接种门诊看到，不少市民带着孩子前来接种疫苗。对于近期湖南、广东等地出现的乙肝疫苗接种事件，不少家长心存担忧。

市民刘先生带着自己的宝宝在接种疫苗时说：“自从广东等地出现‘问题’乙肝疫苗接种事件后，我和家人也开始担忧咱们市接种的乙肝疫苗是不是康泰公司生产的，有关部门有没有对孩子接种疫苗采取其他管理措施。”

当得知市疾控中心预防接种门诊没有康泰公司生产的乙肝疫苗后，刘先生放心了许多。不过，他希望有关部门加强接种疫苗的管理工作，让市民放心、安心。

## 调查

### 我市未发现“问题”乙肝疫苗

目前，我市使用的乙肝疫苗是哪个

公司生产的？有没有婴儿在接种乙肝疫苗后出现不良反应？市疾病预防控制中心科长李彦勋告诉记者，目前我市儿童免费接种的乙肝疫苗均由省里统一供应，无深圳康泰生产的重组乙型肝炎疫苗。

乙肝疫苗对运输和储存的条件较高，我们在乙肝疫苗运输和储存方面严格按照国家《疫苗储存和运输管理规范》和《疫苗流通和预防接种管理条例》的要求进行管理，所有的乙肝疫苗冷藏运输到各个接种单位，然后再进行冷藏储存。”李彦勋说，“一些省份发生乙肝疫苗接种事件后，我市已经按照上级要求积极行动，在全市范围内排查，并通知对有康泰乙肝疫苗的单位，全部暂停使用，封存待处。同时，加强了预防接种工作管理，要求各接种单位均严格按免疫程序和《预防接种工作规范》的要求实施规范接种。”

## 提醒

### 宝宝身体不适时不宜接种疫苗

按照要求，新生儿刚出生时、1个月大、6个月大时要注射3针乙肝疫苗，疫苗注射是预防疾病最有效、最经济的办法。

李彦勋在此提醒，市民在给孩子接种疫苗时，一定要带上预防接种证到当地接种单位接种，如果发现孩子有发烧、流鼻涕、咳嗽等不适症状，应暂缓接种。

同时，孩子在接种疫苗时，市民都应主动向医生反映孩子的身体情况，有无过敏史、既往病史等。接种疫苗后，市民带着孩子要在接种场所停留半个小时，观察孩子有无不适，一旦出现身体不适，应及时向接种人员报告，必要时到医院诊治。

# 秸秆养羊助农民发“羊财”

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 徐兴东

**本报讯** “感谢市政协下基层工作组，是他们给我的槐山羊养殖合作社的发展‘把了脉’‘开了药’，我才能有今天的规模。”在淮阳县新站镇黄菜园村槐山羊养殖合作社内，纪德海高兴地说。

走进淮阳县新站镇黄菜园村槐山羊养殖合作社院内，记者看到一大两小3只槐山羊卧在草地上，相互梳理身上的毛，旁边还有一些羊在悠闲地散步，时不时啃一下地上的枯草。正对合作社大门的地方建有两排羊舍，蓝色的舍顶上排风扇高速运转，羊舍里的羊三五成群地挤在一起吃得正欢。“最初，我的槐山羊养殖规模很小，只有1亩多地，养羊100多只。市政协下基层工作组的领导来了以后，和我一起到村民家中做土地流转的说服工作。通过他们的帮助，现在合作社的规模扩大了，占地12亩，养了700余只羊。”纪德海说，“让我感动的是，市政协下基层工作组不仅帮我规划合作社的发展前景，还帮我解决了

至少20万元的饲料问题。今年麦收季节，他们帮助我找到了打捆机，把周边1000多亩地的秸秆在地头打捆装车，直接拉到合作社。这样不仅在很大程度上从源头杜绝秸秆焚烧，还帮我解决了饲料难题。”

2012年11月，市政协下基层工作小组来到淮阳县新站镇黄菜园村，在详细了解民情后，建议该村大力发展战略性新兴产业。目前，黄菜园村槐山羊养殖合作社已发展到存栏近1000只的规模。

除了帮助黄菜园村大力发展养殖业外，市政协下基层工作组还协调有关部门将投资500万元的一万亩新增千亿斤粮食项目落户新站镇。项目将对农用道路、桥梁、沟渠、机井等农业基础设施进行配套建设。同时还将为新站镇申报并落实了投资250万元的中心幼儿园项目、47万元的乡卫生院项目、30万元的乡周转房项目、投资200多万元的乡村公路改建项目等。此外，黄菜园村公路连接线道路、牛庄村道路改建、安全饮水等项目也在积极谋划运作中。

贯彻落实党的十八大精神  
下基层听民声解难题办实事

## 楚河汉界排兵又布阵

# “盛华杯”中国象棋赛开赛

□晚报记者 郭坤

**本报讯** 10横9竖间再现杀伐。12月24日上午，2013年周口市“盛华杯”中国象棋比赛在金汇假日酒店五楼会议室开赛。

由周口市体育局主办、周口市象棋协会承办、周口市盛华投资担保有限公司协办的这场年末象棋比赛吸引了来自各县市区近70名象棋爱好者们的参与。他们将在两天的时间内捉对厮杀，决出楚河汉界旁的最强者。

中国象棋在我市有着非常广泛的群众基础，各个年龄阶段都有爱好者，正是考虑到这一点，组委会将参赛选手按照不同年龄段分成甲、乙两组进行比赛，甲组是60周岁以上的选手，乙组是

18周岁至59周岁的选手。

除了甲、乙两组参赛选手分别进行7轮比赛，最终按照积分决出个人名次之外，本次象棋比赛还将以各县市区为单位决出团体名次，团体名次由参赛选手的个人积分总和决定。

正是由于个人积分决定最终的个人和团体名次，因此首个比赛日，各参赛选手便使出了看家本领，整个比赛现场的气氛也显得紧张凝重。但较之甲组的比赛，乙组参赛选手之间的对决更显紧张，因为乙组的比赛还有计时器计时。

2013年的最后一场象棋比赛在一片静默中开始了，谁能力压群雄、笑傲楚河汉界，一切都要等到12月25日下午赛事全部结束后才能揭晓。



市民等候榨油

地沟油防不胜防 调和油不知成分 散装油质量可疑

# 现在，市民青睐现榨花生油

□晚报记者 徐松 文/图

**本报讯** “地沟油”事件对每一位市民来说都像是烙在心底的污点，令人对食用油质量的警惕性越来越高；即便是人们不得不依赖的品牌调和油，由于不知其中成分，也会有那么一点点疑虑；一些粮油店应势打出“无添加、纯正自榨散装油”的宣传，比起调和油，质量更不可靠……时下，我市一些市民悄然追捧“返璞归真”的口味，把上世纪末渐渐退出市场的榨油机“搬”出来，现买花生米、自榨花生油。

## 现榨花生油店生意红火

12月24日上午，记者走访周口市区文明南路的一个粮油店发现，那里有10多位市民在排队等候榨油，崭新的榨油机轰鸣，清澈微黄的油汁流下，虽明知不能喝上一口，却也令人垂涎。

粮油店里，40多岁的店老板正将顾客挑好的花生米过筛子除杂质，用清水冲洗得一尘不染，后倒进榨油机。很快，汩汩清油流出，另一侧出来的是花生饼。

“最近购买现榨花生油的人特别多，可能觉得现榨的比较安全可靠吧。也有自己拿着花生米过来的，我们都是免费加工，从早到晚忙不停。”生意好让店老板的心情格外好。他告诉记者，他以前主要贩卖粮油，随着市民对食用油品质的要求越来越高，他突然想起自榨花生油这个商机，遂购来新式榨油机在店内现榨现卖，没想到生意好得一发不可收拾，他和母亲以及妻子3个人每天忙个不停。

记者走访了解到，顾客盈门的不只是这一家粮油店，交通大道东段、七一路西路上的几家粮油

店最近生意也特别红火。

业内人士介绍，榨油虽是“老行当”，在当下却是新事物。所以，目前周口市区仅有的三四家做“来料加工”生意的粮油店，生意都很红火。

**顾客：现榨花生油虽略贵但吃起来放心**

记者在文明路的粮油店了解到，每公斤花生米价格为7.4元，约2.1公斤花生米榨出一公斤花生油，现榨花生油合计15元/公斤，虽然比市场上的散装花生油价格略高一些，但市民均表示图个放心，愿意排队等着到粮油店榨油。

在粮油店等候榨油的市民王女士介绍，她一下子购买了100公斤花生米，榨了油后准备每个亲戚家都送一桶(5公斤)，健康大家分享。“价格贵点无所谓，最关键的是亲手买的花生米、亲眼看着冲洗干净、亲眼看着倒进榨油机、亲眼看着花生油流出来、再亲口吃到自己嘴里，这多放心呀！”王女士风趣的解说令在场的人哈哈大笑。

和王女士一样，凡是来榨油的顾客给予记者的解释大同小异，他们追求的就是一个放心。他们所说的放心也就是来源于亲手挑选、亲眼所见，无任何添加剂。

记者观察发现，从把精挑细选的花生米倒进榨油机到花生油流出来，约需四五分钟的时间，流程简单，干净又卫生。

这种花生油真的很健康吗？作为生产流通主要监管部门的工商、质监部门对此表示，具体油品成分需要检测才能确定安全与否。